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EPREUVE DE PHYSIQUE /t;Lm, /\V\Lt C(b

MINI SESHON n* 3

PARTIE A EVALUATION DES SAVOIRSET DES SAVOIRGFAIRE

Exargee 1 Evaluation des savoirs  / 8pts

b Definir : Chanp éleetrigue ; référentiel galilden. . 0.5x2=1pt
2 bnowcer: - Le théoreme du centre J'mertie. ' 1pt
-3 Comment sont les lignes de champ dans une zone oa le champ est uniforme. 0.5
4 Qu'appelie--on satellite géostationnaire ? Ou doit-il se placer ? . . 1pt
5. Donner I'expression de I'aceélération d'un objet en chute hibre en fodCtion ‘
de Uiptensité de la pesauieur. 1pt
8 Répondre parVrai ou Faux. : 0,6x7=3,5pts

6.1.1¢ champ de pessnteur terrestre est uniforme.

6.2.1 " interaction efecnostatique est toyours épulsive,

8.3.L interaction gravitahonaclie est loujours atirachive.

" 6.4 Luccélération d'up mouvement circulire wirforme est nufle.

65 Les lignes de champ gravitationne! sont wwjodits cointrifies

6.6. L aceélération nonmale d*un mobile est égale’a 1 derivée de sa vitesse.

* 6.7.Dans une région de champ dlevtrique, Ja.valeur dichamp en un point dépend de la charge électrique qui

§'y rouwe,

Exercice?: Application directe'tles savdirs /8 pts

1. Un mobile de masse S00g est laehé sans vitesse male, du sommet d‘un immeuble.de huuteur 20m. On
donne g = 10N/kg. Caletiler;

1.1- La vitesse ducorps a Mapftvée au sol, 1,5pt

1.2= L¢ temps nécessawre pour que Lo solide amive au sol. 1,5pt

2. Ondispese d'un condensateur plan done les amiatures sont distanies de Sem, # Uinténcur duguel régne uoe
tension de 2000, Délermiver }'intensité ©

2 1+ Du chaifip éleetrique qui régne entre fes armatures 1pt
2.2- D¢ la foree gleetrique que peut subir a I'inteneur du condensateur, une particule portant une charge dc1
1.6%107°C. pt

3. Oususpend & un d namomeétre un oljet de masse m- "200g fixnd ddl’m un ascenseur. Quelle est 'ndication
du dynamométre lorsque Uascenseur st :

3.1- Au repos ) pt
3.2- £n phase d*ascension avec une aceéléranon de valeur 0,5m 7 1pt
3.3 En mouvement rectiligne uniforme, de vitesse Sm.st | 1pt

Exergiced: Utilisstion des savoirs /8 pts

Partie

ligA Déermination delaforcedelrottement / dpts

(A

K%

Deux solides §1 et S de musses respectives my el my sant
reliés par une corde inextensible de masse népligeable
pussant par Ja gorge d'une poulie (F) de rayon R = 1Qcm
tourian autour d’un axe A conflondu avee I'axe de rotation
de la poulie (voir figure). Le moment d'inertie de la poulie
MAIS1  par rapport a cet axe est s

//




L’“’f"“‘?'_‘ des frolicme ”fs.d“ plaa incting sur e solde S équivaut & une force unlue T de mime dircction que
le plan incliné, de scns cuntraine au mouvement de S, ¢t d'inlensite supposée constante, o

[ a pasition du solide S; st repérée
sur un axe X OX par l'abscisse x de
son centre d'inertie.

Lin dispositif infonmmtique
approprié permet de relever les
abseisses, de caleuler les vitesses
instantandes et de tracer le praphe ¢j-
contre
Données
m: = 5009 m=300g; -

g =10nvs; R= 10cm;
Jy = 0,002 N‘mz; a = 30°

A1, Déterminer la valeur =~ ~- .
cxperimentale de aceélértion '
linéaire Bap du solide Ss. 0,5pL
A2 Eludedu solide $: .

Apphquer le théoréme du centre d'inertie au solide Sy et doriner "eXpression de {"aceélération lindaire théorique
amen fonction de my, g et Ty (valeur de 1a tension du i) 0,75pt
A.3 Eludedu wolide §; ; '

Apphiquer fe théoréme du centre 'inerive au solicle Sz et donfier ['expression de [*accélération tindaire anen
fonetion de ma, g, I, net T (valeur de 1a tensiondungit). 0,750
A4 Eludedelapalie; ‘

Appliquer la refation fondamentale de ln dynamigue de fn poulic en rotation et donner Pexpression ¢

I'aceélération angulalre théorique 8 de 12 poiitic en fonction

de Ty, T2, Ret da. 0,750t
A5 Synthésa: ’ ’ |
A.5.1, A partir des trois relations précédentes, Montrer que |'expression de Il’accélémnon Jindaire
. - ne ~
théorique des deux masses peut sc mettre sous fa forme : an = W 0.5pt
mytmg + i{

A 52 Déduire idrésuitante { des forees de frottement du plan incliné, O,?Spt
Partie Bamouvemen( d'itne particule chargée dans un champ électrique apts .
Entre dens‘plagues P et P* d"un condensateur plan, des électrordlsl de N , ‘ Ecran
charge g ="=e¢ el de masse m penctre en O aveo une vitesse initinle A
vo. Le vecteur vitesse initiale ¥y, st dans le plan (xCy) et fait un p
angle_a.avec 'axe (Oy). Le champ électrique E est créé par une r
tension constante | Uppe = Vp=Vp'= U >0, it d :
appliquée entre les deux plagues, La fongueur de plagues est et g 2
distance qui les sépare est d.: ) 0 i' ‘ '1 : ; Q
B 1- Donher les signes des plaques et le vecteur champ ¢leetrique L _1 ol
B.2:Ln appliquant le TCL o Ta particule, établir I*équation K ..F \

cartésienne de fa trajectoire du mouvement e i*¢électron, 1pt o 1

1l

B.3 Déterminer les coardonnées du palnt de sortie de I particule dans e thamp '

B.4- Déterminer Jos coordannées de 1'dlectron 4 la sortie du champ électrique 0.750¢
B 5 Queilc st [a nature du mouvement de I'électron aprés Ja sortie du champ ?
Justifier votre réponse 0,75t

On donne *
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\ hauteur k = 1,80 m du sol (oir figure 1), L
- Sept ans aprés (Le 31 Déeembee 2021) en fouillant sa valise a maman du candidu DOLLAR - Flgure J

Vo=8x10*ms '\ d=7cm [=20cme=1.6%10"¥C g m= 9.0 x 107 Mg U = 300N

. PARTIEE EVALUATIONDES COMPETENCES .
Stuation-probléme 1 Mouvement d'ua projectile dans un champ de pesantenr / 8 pts

A U'snainen Bocealauréat ln note d'EPS est attribuée par rapport & wie grille de notation bien
defime. Lors des épreuves J'EPS comptant pour 1'esaten Bavcalauntat sesion 2014, Le
candidat DOLLAR AY 1SSt & 'atelier du « lancer du poids», ellectue un Jeten propulsant une
sphere avec une vitesse injtiale Vo = 8 mys fuisani un angle @ = 35" vec Phonzoniale Ay
womeit ou la sphere quite sa main, son centre d'incttie G s¢ trouve en un pant A situé A une

AYISS! rerrouve le relevé de note de san [ils au Baccalaureat session 2014 mais les sduns ont rangé la panwe ol est
é\;rue la note d°EPS.

Tdche : Parun rmaisonnement logique, communiquer A cette mamandaptede son ils 2 1'examen Baccalaurial session
2014, (8ot
INDICATIONS : - ‘

- Onassnulera {a sphére a un point ponctud.

- On négligera (a résistance de I’alr ¢t on prondra'p = 10MVS,

= On prendra pour origine des dates’s( des espaces, 1'instant ol la sphére quitte 1a main du

candidat DOLLAR AYISSI.

Grille de notation

Peformance a5 o OWL16 70 117 781 105 801 ® %@ 10] |
« lacer de poids nen m 4 , , \ [

Note 15 18 7 18 19 20
Stugtion-probléme 2 /8 pté

Monsicur AK ONO chef de village ¢’ ASSAMBA-ASS! veut réuliser un puits d'¢au moderne dans su concession, il
contie la réalisation'dd projet & un ingénieur Camerounais, 11 lui donne |y consigne que ce puils dolt éire fait selun
le modéle du puits de I'église du méme village. o ‘
Avant de signer le contrat § pour éviler une éventuelle tromperie, Le Mnjrg f“" appc) 3 un Lfléve de wrnnmﬂc
sciennfique pour |'aider & avoir une idée de In somme qu'il doit donoer & ingéideur g va Na}lx_s.gr e vste puity
d'eaw modernes, Pour cela, I'éléve liche 4 I'orifice du puils {qui se trouve devant I'église SUANGE d’ASSAMBA-
ASSl) une pierre dont il entend deux (02) secondes plus tard « TACK ».

Données: E ‘

« Vitesse du son dans I'air svg = 340m/s ;

+ lntensité de la pesanteur tg = 10m/s* ;.

Informations sur le puits:

o Forme:cylindrique

¢ Diaméire:D=3m;

* Hauteur d I'eau dans le puits : Ay = 15m;

Information sur le projet de contrat depaiement .

* « Prix du métre cube(m?) : 6415 FCFA | ;

s  Esthétique externe du puits ; 11920 FCFA : AR

Rappe! : le volume d'un cylindredarayon, r & de hauleur onnepar v = , . "
Taggg., En exploitant les informations ci-dessus, prononcez-vous sur la somme que Monsicur AKONO doit donner
a Pinodnieur. 8ol » "
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